

大学里刚竖了一块论语石碑,学生们一读才发现——

论语里咋错字连篇?

本报热线967066消息(记者 王红) “学而时习之,不亦说乎。有朋自远方来,不亦乐乎。”近日,鲁东大学在学校后山的杏坛广场上雕刻了一块面积很大的论语石碑。然而,学生们一读才发现,石碑上刻的字有些竟不认识,很多字缺少笔画不说,还存在错别字,这是怎么回事?

12日,记者来到鲁东大学校园后山的杏坛广场上,看到了孔子铜像正后方新竖的这块大石碑。

石碑的正反面都刻上了论语的内容,俨然就是一面“论语墙”。有学生说,每次到这里来,都会照着碑文朗读一番,但碑面上很多字都有问题,让他们感觉很纳闷。

“看这个‘不愤不发’的‘愤’,‘卉’字头写成了‘工’;‘默’字的黑字旁内缺两点;‘敏’字的每字旁内缺两点;‘事’字竖钩上端没出头;‘戚’字内缺一点;‘而’字横下缺一撇;‘既往不咎’的‘往’字直接写成了‘注’,

字;‘景’字内少一点;‘谏’字内缺两点……”社工系的大三学生小孙一一向记者指出墙上的错误。在场的学生听到后,有人开玩笑地说:“孔子老先生要是回头看看的话,不得气笑了呀!”

在杏坛广场上,一位自称是这块石碑施工负责人的师傅告诉记者,这些字的底都是雕刻好的,之所以看上去缺少笔画,大概是工人往字上涂金粉的时候漏了。

记者爬上碑台用手摸了

一下,发现缺“点”缺“撇”的地方确实都有刻痕,但阅读者看着这些漏涂金粉的字,很容易误认为是错字。记者大致数了一下,问题字大致有十余处。

该负责人仔细询问了在场学生问题字有哪些,一一记录到手机里,并表示会尽快修改。“因为这块碑刚建好约有一周时间,所以可能会存在些问题,希望学生们发现问题及早反映,以便及早解决。”该负责人说。



“谏”字少了两点,既往不咎写成了“既注不咎”。
记者 王红 摄

路面沉降,居民吃水没受影响

凤凰台路自来水主管网已经抢修完毕,不过附近又出现了新沉降点

文/片 本报记者 孙淑玉

由于路边沉降,11日早9点左右,凤凰台路自来水主管网出现漏水情况,经过工作人员的持续抢修,12日下午6点左右,这条担负着市区三分之一供水量的主管网已顺利修完。不过12日一早,又出现了新沉降点,工作人员正在抢修。

路面沉降,自来水管网受“牵连”

“路面塌陷了,自来水主管都漏出来了,不知道会不会影响我们家里的用水?”12日上午,家住凤凰台小区的王女士拨打本报热线967066反映,一早出门就看见凤凰台路附近路面塌陷,不少工作人员忙着抢修,听说是自来水主管网漏水,她担心大热天会影响到家里的用水,希望记者帮忙问问。

临近中午,记者赶到凤凰台路附近看见,市自来水公司的工作人员正蹲在漏点坑内焊接水管,一旁的多辆大型吊车、发电车也都在紧张地作业。

大型吊车附近的路面已下陷约半米左右,一侧一根400mm的管网下部泥土已塌陷,工作人员正紧张地进行抢修。

启动应急预案,居民用水未受影响

记者走访附近小区的居民发现,居民家中仍可正常用水,并未受到影响。“家里用水没问题,就是看着担心。”家住东台社区的王女士说。这种说法也得到了中台社区的李女士和南台社区王先生的认可。

市自来水公司总工程师周先生称,地面沉降主要影响供给市区三分之一水量的一条主管网,该管线主要供给南大街以南、环山路以北的片区。11日一早市民发现漏点

后,市自来水公司立即启动应急供水预案,调取官家岛地下井等备用水源,保证了市区居民的正常用水。

此外,市自来水公司工作人员赶赴现场持续抢修,在漏点管线周围新架设一段约150米长的临时管线,争取最短时间内恢复主管网供水。12日下午6点左右,800mm主管网已抢修完毕,市区居民不用担心家中断水。



供给凤凰台小区的管线下方出现塌方。

发现新的沉降点,现正在抢修

现场工作人员说,在抢修800mm主管网的同时,地面继续下沉,12日一早供给凤凰台小区一条400mm的支管线也出现“危机”。

“处理方法一样,还得先架设临时管线,尽最大努力保证居民用水。”周先生说,尽管目前400mm的支管线没有漏点,但为保障居民正常用水,架设临时管线迫在眉睫。

周先生说,新架设的临时管线与原有管线“碰头”时,凤凰台小区可能会有4-5小时短暂停水,但市自来水公司工作人员会尽量选在晚上“碰头”,保障居民家中用水。

好好的路面怎么会发生沉降?附近居民刘先生猜测,连续降雨和正在施工的城际铁路工程可能是主要原因。

○“未拿预售证就卖楼”追踪

住建部门介入调查同德花园

一旦查证属实将叫停违规预售

本报热线967066消息(记者 范菲菲 实习生 张倩)

在没有取得预售许可证的情况下,同德花园楼盘就开始收取客户的定金售楼了,市房产交易中心明确表示开发商的这种行为属于违规。12日,记者了解到,同德花园并未停止这种违规行为,还在继续对外销售。

“同德花园不是没有预售许可证吗?怎么他们还在继续卖楼呢?”12日,有市民向本报反映,本报曾报道的同德花园仍在继续售楼。为了了解情况,记者委托朋友以购房者的身份再次来到华美达酒店一楼的同德花园售楼处。

现场,楼盘工作人员仍然很殷勤地向客户推销着楼盘,

强调着预交5万元的优惠政策。现场的录音中,能很清楚地听到售楼人员的介绍。而“5万元即可预订,最低39万入即可入住”的广告,也未从同德花园的网上售楼处撤下。

随后,记者来到市住建局,咨询了房屋产权产籍管理科的工作人员。工作人员在查阅后再次告诉记者,同德花园

没有取得预售许可证。而根据规定,楼盘在未达到销售条件之前,开发商是绝对不允许以任何形式收取定金的。

12日下午,记者将该情况反映给莱山区住房和建设管理局。对方在调查之后回复记者,负责预售的工作人员已前去调查,在查实后,会对违规现象进行叫停并查处。

购买挖掘机,付了首款就玩“失踪”

烟台警方破获系列合同诈骗案,涉案金额高达5700万

通讯员 许富友 孙晓伟

柳英俊 记者 钟建军

付了首付将挖掘机开走,拆掉机器上的GPS、更换手机号,人和机器都“消失”得无影无踪。这样的客户还真有。

福山警方经过侦查,已对30多名此类“客户”立案21起,17起待立案,抓获11人,这起系列合同诈骗案涉案总金额高达5700余万元。

付了首付后,开着挖掘机失踪了

在福山区有一家工程设备公司,专门销售某品牌挖掘机,该公司在烟台、江苏、青岛等地设立分公司。由于一台挖掘机少则50万多则100多万,该公司找烟台某担保公司做担保,为资金紧张的客户提供担保向银行贷款,这样客户可以只付首付,剩余的款每月按时向银行还钱。

但是许多客户往往付了首付,就将挖掘机开走了,不还款的客户越来越多。今年5月,该公司的老总来到烟台市公安局福山分局报案,称从2007年至今,30多名客户与公司签订购买挖掘机合同,以按揭贷款的方式购买某品牌的挖掘机等工程设备,可一些客户偿还了一部分就不还款了,涉嫌合同诈骗。

该老板说,现在30多名客户手机号早已更换,挖掘机上的GPS卫星定位系统也遭到破坏,人和机器都找不到了。“就是担心一些别有用心的人购机后不履行合同、不按时还款,所以在挖掘机上都装有GPS卫星定位系统。”该老板说,GPS定位系统被破坏了,现在根本无法确定挖掘机的位置。

干这事的人还不少,已经抓了11人

“接警后,立即进行了立案侦查,并成立了专案组,对这起涉嫌系列合同诈骗的案件展开调查。”烟台市公安局福山分局经侦大队中队长乔松涛说。

6月份,民警将嫌疑人潘某抓获。他交代,听说本地一些人这样“干”过都没有事,自己就试了试,想挣到钱再还贷款。

在外地警方的配合下,截至目前,福山分局的民警已经抓获11名嫌疑人,10名嫌疑人在逃。

针对此类案件,根据案件管辖范围,烟台市公安局福山分局已立案21起,17起待立案,受骗的担保公司被诈骗金额1600余万元。因为该设备公司的分公司在经营过程中也遇到此种问题的案件,省内省外涉案诈骗金额共计5700余万元。